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Introduction

The statistical tabulations in this volume are based on a Berkeley IGS Poll completed online in English and Spanish July 20-25, 2023, among 6,164
California registered voters. The survey was conducted by the Institute of Governmental Studies (IGS) at the University of California, Berkeley on
behalf of the Evelyn and Walter Haas, Jr. Fund.

The poll was conducted by distributing email invitations to stratified random samples of the state’s registered voters. Each email invited voters to
participate in a non-partisan survey conducted by the University and provided a link to the IGS website where the survey was housed. Reminder
emails were distributed to non-responding voters and an opt out link was provided for voters not wishing to receive further email invitations.

Samples of California registered voters with email addresses were derived from information contained on the official voter registration rolls and
provided to IGS by Political Data, Inc., a leading supplier of registered voter lists.

To protect the anonymity of respondents, voters’ email addresses and all other personally identifiable information derived from the original voter
listing were purged from the data file and replaced with a unique and anonymous identification number during data processing. In addition, after
the completion of data collection, post-stratification weights were applied to the survey data file to align the sample of registered voters to population
characteristics of the registered voters statewide and within major regions of the state.

The sampling error associated with the survey results is difficult to calculate precisely because of sample stratification and the post-stratification
weighting. Nevertheless, it is likely that findings based on the overall sample of registered voters are subject to a sampling error of approximately
+/-2 percentage points at the 95% confidence level.



Regional definitions referenced in this report

The results from the state’s geographic regions referenced in this volume are comprised of the following counties:

Los Angeles County (Los Angeles County)

Orange County (Orange County)

San Diego County (San Diego County)

Inland Empire (Riverside, San Bernardino and Imperial counties)
Central Coast (Ventura, Santa Barbara, San Luis Obispo, Monterey, Santa Cruz and San Benito counties)

Sacramento Valley (Shasta, Tehama, Glenn, Butte, Colusa, Yuba, Placer, Sutter, Yolo, El Dorado, and Sacramento counties)

San Joaquin Valley (San Joaquin, Stanislaus, Merced, Madera, Fresno, Kings, Tulare, and Kern counties)

Central Valley (net) (includes all counties in the Sacramento Valley and San Joaquin Valley referenced above)

SF Bay Area (Alameda, Contra Costa, San Francisco, Marin, Napa, Sonoma, Solano, San Mateo, Santa
Clara).

North Coast/Sierras (Del Norte, Siskiyou, Modoc, Humboldt, Trinity, Lassen, Mendocino, Plumas, Sierra, Nevada, Lake, Alpine,
Amador, Calaveras, Tuolumne, Mono, Mariposa, Inyo counties.)




Frequency of voting in recent state elections
Reqular voters: those who had voted in five or more of the last seven state elections

Intermittent voters: those who voted in 3 or 4 of the last seven state elections

Infrequent voters: those who voted in only 1 or 2 of the last seven state elections

Non-voters: those who did not vote in any of the last seven state elections.

About the Institute of Governmental Studies

The Institute of Governmental Studies (IGS) is an interdisciplinary organized research unit that pursues a vigorous program of research, education,
publication and public service. A component of the University of California system’s flagship Berkeley campus, IGS is the oldest organized research
unit in the UC system and the oldest public policy research center in the state. 1GS’s co-directors are Professor Eric Schickler and Associate
Professor G. Cristina Mora.

IGS conducts periodic surveys of public opinion in California on matters of politics and public policy through its Berkeley IGS Poll. The poll seeks
to provide a broad measure of contemporary public opinion, and to generate data for subsequent scholarly analysis. The director of the Berkeley
IGS Poll is Mark DiCamillo. For a complete listing of stories issued by the Berkeley 1GS Poll go to https://www.igs.berkeley.edu/research/berkeley-

igs-poll.
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July 2023 Berkeley IGS Poll — Statewide Registered Voters

Table 1: Age (Statewide Registered Voters)

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP Other NPP Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na / ular mittent quent voter
ge- County pire ley Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal)  Val-
ley
unfveighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 316.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00
18-24 0.11 0.12 0.11 0.14 0.11 0.14 0.09 0.09 0.09 0.10 0.08 0.11 0.12 0.08 0.11 0.07 0.15 0.15 0.15 0.01 0.08 0.18 0.29
25-29 0.07 0.7 0.06 005 010 004 0.0 0.09 0.10 0.06 0.03 0.08 006 0.06 0.08 004 0.08 0.09 008 003 007 011 0.2
30-39 0.18 0.20 0.18 0.17 0.18 016 0.8 0.18 018 0.17 0.14 0.19 0.17 0.16 0.18 0.14 022 021 022 012 022 021 025
40-49 0.15 0.16 0.16 0.15 0.15 0.14 0.16 0.17 0.14 0.16 0.14 0.16 0.16 0.13 0.15 0.14 0.17 0.17 0.18 0.13 0.17 0.20 0.10
50-64 0.24 023 024 025 023 023 023 020 026 025 023 024 024 022 022 028 022 02 021 027 027 022 014
65+ (net) 0.25 0.22 0.25 0.25 0.23 0.29 0.25 0.26 0.23 0.26 0.37 0.21 0.25 0.34 0.26 0.33 0.17 0.17 0.16 0.44 0.19 0.09 0.09
65-74 0.15 0.16 0.14 0.15 0.15 0.15 0.15 0.15 0.15 0.16 0.21 0.14 0.14 0.22 0.16 0.18 0.12 0.12 0.12 0.24 0.14 0.08 0.07
75+ 0.09 0.07 0.11 0.10 0.07 0.14 0.10 0.12 0.08 0.10 0.17 0.07 0.11 0.13 0.10 0.14 0.05 0.05 0.04 0.19 0.05 0.02 0.02
Table 5: Gender (1) (Statewide Registered Voters)
Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP Other NPP  Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na / ular mittent quent  voter
ge- County pire ley / Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley
unweighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.0 963.00 316.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.0 1703.00 912.00
Male 0.48 0.48 0.49 0.49 0.48 0.48 0.48 0.51 0.45 0.49 0.49 0.47 0.49 0.49 0.43 0.53 0.53 0.52 0.53 0.47 0.5 0.47 0.52
Female 0.52 0.52 0.51 0.51 0.52 0.52 0.52 0.49 0.55 0.51 0.51 0.53 0.51 0.51 0.57 0.47 0.47 0.48 0.47 0.53 0.5 0.53 0.48
Refused 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.0 0.00 0.00
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Table 9: Race/ethnicity (summary) (Statewide Registered Voters)

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total  Los San  Orange Inland Central Central Sacra- San SF  North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP Other NPP  Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na i ular mittent quent voter
ge- County pire ley / Val- Area  Sier- other
les (to- North ley ras
County tal) Val-
ley
:::'i:fh;ed“ 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 31600
tht ed n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00
b e 052  0.40 060 0.54 0.44 063 057 070 0.46 056 0.69 0.42 057 0.63 048 062 049 058 047 071 051 0.34 034
aEmo].(:e;) i 028 036 024 021 040 029 027 012 041 015 008 032 023 025 031 022 027 024 028 014 028 039 041
nglish domi- 019 024 014 013 026 019 021 010 031 011 008 021 016 019 019 017 020 019 0.20 0.10 0.19 0.26 027
nant/bilingual . . '
(Latino)
Spanish 008 011 011 006 013 009 006 001 010 004 000 010 007 005 012 003 007 004 007 003 008 pits; 014
dominant '
(Latino)
iléck . 006 0.10 003 001 007 00l 006 006 0.06 004 0.5 008 005 004 007 001 007 008 007 005 005 0.07 007
ASlan/ ac Isle 014 012 011 025 007 005 009 011 007 023 0.0 017 013 005 0.14 012 014 006 0.17 0.09 0.4 09 015
mer 002 002 003 000 005 001 002 00l 003 002 004 002 003 003 002 004 002 002 002 002 002 0.03  0:02
Indian/Native
Amer
Tribal 001 000 000 000 002 001 001 00l 002 000 003 000 00l 002 001 002 000 000 000 001 001 0.0t 0:00
affiliation
aﬁi!\:i(;:'ﬁbal 0.02 002 002 000 003 00l 001 000 002 001l 001 00l 002 00l 00l 003 001 002 001 001 001 0.02 002
on
Other 002 002 001 002 001 002 003 003 003 002 013 002 002 003 00l 002 003 005 003 002 002 0.02 003
Table 25: Party registration (Statewide Registered Voters)
i nc
Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
fre- Non-
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem  Rep NPP Other NPP  Reg- In‘ter- tIr:\ent voter
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na / ular mittent 4
ge- County pire ley Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley 316.00
63.00 .
unweighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205 1480 1479.00 347 1132 3810.00 1075.03?70300 912.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890 1475 1799.00 420 1379 2410.00 1139.0 0.48 0.42
Democrat 0.47 0.54 0.41 0.38 0.41 0.47 0.39 0.39 0.38 0.56 0.36 0.54 0.43 0.36 1 0 0.00 0 0 0.49 0.46 0.18 0.17
Republican 0.24 0.17 0.27 0.33 0.30 0.25 0.33 0.32 0.33 0.15 0.35 0.17 0.27 0.36 0 1 0.00 0 0 0.30 0.25 0.27 0.32
No party 0.22 0.25 0.24 0.22 0.18 0.20 0.20 0.19 0.21 0.25 0.18 0.23 0.23 0.18 0 0 0.77 0 1 0.16 0.22 i
preference
7 0.07 0.10
Other 0.07 0.04 0.07 0.07 0.11 0.07 0.09 0.10 0.07 0.05 0.11 0.06 0.07 0.10 0 0 0.23 1 0 0.05 0.0
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Table 33: Region of state (Statewide Registered Voters)

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP Other NPP Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na / ular mittent quent  voter
ge- County pire ley / Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley
unweighted n 6164.00 1393.00 734 432 631 401  940.00 549 3901 1475 158  2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 316.00
weighted n 6164.00 1571.00 543 508 715 378  1086.00 505 581 1233 130  2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00
Los Angeles 0.25  1.00 0 0 0 0  0.00 0 0 0 0 043 014 004 029 018 025 016 028 020 029 029 0.29
County (total)
LA City 0.10 0.38 0 0 0 0 0.00 0 0 0 0 019 0.3 000 0.2 005 0.10 0.07 010 0.08 0.12 0.09  0.12
Not LA City 0.16  0.62 0 0 0 0  0.00 0 0 0 o 025 0.11 004 017 0.13 0.6 0.09 0.18 012 017 0.19  0.17
San Diego County ~ 0.09  0.00 1 0 0 0 0.00 0 0 0 0 006 013 006 008 0.10 010 009 010 010 008 008 0.09
Orange County 0.08  0.00 0 1 0 0  0.00 0 0 0 o o012 007 002 007 011 008 009 008 009 007 008 0.07
Inland Empire 012 0.00 0 0 1 0 0.00 0 0 0 o 005 017 016 010 015 011 019 009 009 013 014 013
Central Coast 0.06  0.00 0 0 0 1 0.00 0 0 0 0 00l 010 012 006 006 006 007 0.06 008 005 004 006
Central Valley 0.18  0.00 0 0 0 0 1.00 1 1 0 o 011 019 036 015 024 017 022 016 017 018 018 018
(total)
Sacramento/North ~ 0.08  0.00 0 0 0 0 0.46 1 0 0 o 005 009 015 007 011 008 0.2 007 009 008 008 006
Valle
San Jyoaquin 0.09  0.00 0 0 0 0 054 0 1 0 0 005 010 020 008 013 009 010 009 008 009 010 013
Valley
SF Bay Area 0.20  0.00 0 0 0 0 0.00 0 0 1 0.23 020 0.11 024 012 020 0.14 022 024 0.18 0.18 0.16
North Coast/ 0.02  0.00 0 0 0 0 0.0 0 0 1 000 000 014 002 003 002 003 002 003 002 002 000
Sierras
Table 49: Tenure (Statewide Registered Voters)
Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total  Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP  Other NPP  Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na / ular mittent quent voter
ge- County pire ley / Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley
unweighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 316.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00
Own 0.46 0.34 0.47 045 049 055 0.53 051 055 052 057 035 054 061 043 057 043 041 044 0.68 042 0.33  0.19
Rent 042 0.54 040 039 040 035 035 036 034 038 035 054 034 027 045 033 045 046 045 026 047 0.51  0.60
Other 012 o012 013 016 011 009 011 012 010 010 008 011 013 011 0.2 010 012 013 0.2 006 0.11 0.16  0.20
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Table 45: Education (Statewide Registered Voters)

Voting frequency

Region Urbanicity Party Registration
_ Infre- Non-
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub-  Rural/ Dem Rep NPP Other NPP  Reg- ::;,rent quent  voter
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na / ular
ge- County pire ley v Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley
16.00
205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 ged.00 3
unweighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205. X . . . e 1139.00 1703.00 912.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410. 0,03 0.05 0.05
Not a high school 0.03 0.03 0.02 0.03 0.04 0.02 0.03 0.03 0.04 0.01 0.03 0.04 0.02 0.02 0.04 0.02 0.01 0.00 0.02 0.01 e
.29
aduate 13 016 0
%‘Irighuschool 0.14 0.15 0.12 0.09 0.22 0.13 0.17 0.17 0.16 0.11 0.15 0.15 0.13 0517 0.14 0.16 0.14 0.16 0.14 0.09 0
graduate 5 38 036 0.40 0.46 0.40
Some 0.40 0.39 0.39 0.38 0.46 0.34 0.49 0.43 0.55 0.31 0.51 0.38 0.41 0.43 0.36 0.46 0.41 0.5 0. .
college/trade
school 8 4185 0.19
College graduate 0.27 0.27 0.29 0.30 0.17 0.31 0.21 0.25 0.18 0.35 0.16 0.28 0.27 0.24 0.28 0.23 0.29 0.23 0.30 0.33 2
(BA) 16 o022 014 0.12  0.07
Post graduate 0.16 0.15 0.18 0.20 0.11: 0.19 0.09 0.12 0.07 0.21 0.14 0.16 0.16 0.13 0.18 0.13 0.14 0.10 0. z o
i .00 0.00 -
%’:je‘;\i:;:ion 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0
Table 53: Union affiliated HH (Statewide Registered Voters)
: nc
Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
_  Infre- Non-
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP Other NPP  Reg- I“.t;re“t quent  voter
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na o ular mi
ge- County pire ley / Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
= 00 316.00
.0 963. .
unweighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 10;"2 0 1703.00 912.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1 1 3 : 0.16 0.11
Yes 0.18 0.19 0.15 0.11 0.21 0.16 0.19 0.21 0.16 0.18 0.22 0.19 0.17 0.15 0.19 0.15 0.18 0.22 0.17 0.21 0’8 0.84 0.89
No 0.82 0.81 0.85 0.89 0.79 0.84 0.81 0.79 0.83 0.82 0.78 0.81 0.83 0.84 0.81 0.84 0.82 0.78 0.83 0.79 8'0 0.00 0.00
Refused 0.00 0.01 0.00 0.00 0.00 0.01 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.01 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 i
Table 49: Tenure (Statewide Registered Voters)
Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
- Non-
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP Other NPP  Reg- In-tel'— Inf;‘:t Toter
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na 7/ ular mittent qu
ge- County pire ley / Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley
ighted 0 1075.00 963.00 316.00
unweighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.0' 0 1703.00 912.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1 139.0 0.33 : 0.19
Own 0.46 0.34 0.47 0.45 0.49 0.55 0.53 0.51 0.55 0.52 0.57 0.35 0.54 0.61 0.43 0.57 0.43 0.41 0.44 0.68 0.42 0'51 0'60
Rent 0.42 054 040 039 0.40 035 035 0.36 034 038 035 054 034 027 045 033 045 046 045 026 047 Lk B
Other 0.12 0.2 0.13 0.6 0.11 009 0.1 0.2 0.10 0.10 0.08 011 0.13 011 012 0.10 0.2 013 0.12 006 0-11 ; :
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Table 57: Marital status (Statewide Registered Voters)

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP  Other NPP Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na / ular mittent quent voter
ge- County pire ley / Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley

unweighted n

6164.00 1393.00 734.00 432.00

631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 316.00

weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00
Married 0.47 0.39 0.46 0.49 0.50 0.53 0.52 0.52 0.52 0.49 0.54 0.39 0.51 0.61 0.42 0.58 0.46 0.49 0.45 0.59 0.45 0.40 0.31
Not married/live 0.09 0.10 0.08 0.09 0.10 0.09 0.06 0.07 0.06 0.09 0.03 0.11 0.07 0.06 0.10 0.06 0.08 0.08 0.08 0.07 0.11 0.10 0.08
together
Separated/divorced 0.12 0.15 0.14 0.10 0.09 0.09 0.13 0.11 0.14 0.09 0.12 0.13 0.11 0.10 0.13 0.11 0.11 0.10 0.11 0.12 0.13 0.10 0.13
Widowed 0.04 0.05 0.04 0.03 0.04 0.04 0.05 0.06 0.04 0.05 0.08 0.04 0.04 0.06 0.05 0.07 0.02 0.03 0.02 0.07 0.05 0.02 0.02
Single/never 0.28 0.31 0.28 0.29 0.27 0.25 0.25 0.24 0.25 0.28 0.23 0.32 0.27 0.17 0.30 0.18 0.33 0.30 0.34 0.15 0.27 0.38 0.46
ied
g:frlfslzd 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
Table 69: Political ideology (Statewide Registered Voters)
Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total  Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP  Other NPP Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na / ular mittent quent voter
ge- County pire ley / Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley

unweighted n
weighted n
Strongly

conservative
Somewhat

conservative
Moderate

Somewhat

liberal
Strongly liberal

Refused

6164.00 1393.00 734.00 432.00
6164.00 1571.00 543.00 508.00

0.11 0.08
0.17 0.16
0.35 0.38
0.18 0.19
0.19 0.19
0.00 0.00

0.11
0.20
0.31
0.19

0.18
0.00

0.11

0.25

0.30

0.17

0.16
0.02

631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 316.00
715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00
0.14 0.10 0.17 0.17 0.16 0.08 0.20 0.09 0.11 0.17 0.03 0.33 0.06 0.12 0.04 0.14 0.12 0.09 0.07

0.19 0.16 0.19 0.17 0.21 0.11 0.18 0.13 0.20 0.21 0.08 0.39 0.14 0.16 0.13 0.17 0.18 0.17 0.16
0.41 0.31 0.36 0.31 0.40 0.31 0.27 0.36 0.34 0.33 0.32 0.24 0.48 0.38 0.51 0.25 0.38 0.41 0.43
0.11 0.20 0.14 0.16 0.13 0.26 0.14 0.21 0.18 0.13 0.28 0.02 0.17 0.18 0.17 0.21 0.17 0.18 0.15

0.14 0.23 0.14 0.19 0.10 0.24 0.20 0.20 0.17 0.16 0.30 0.01 0.15 0.15 0.14 0.23 0.16 0.14 0.19
0.00 0.00 0.00 0.01 0.00 0.01 0.00 0.01 0.00 0.00 0.00 0.01 0.01 0.01 0.01 0.00 0.00 0.01 0.01
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Table 13: Q4 Below are some of the reasons why people vote in elections in California. Please indicate which of these are reasons why you usually vote
in most elections? You can select as many as apply. (Say they vote at least some of the time)

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP  Other NPP Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na / ular mittent quent voter
ge- County pire ley Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley

unweighted n 4849.00 1033.00 599.00 327.00 483.00 329.00 743.00 460.00 283.00 1199.00 136.00 2014.00 2090.00 745.00 2561.00 1264.00 1024.00 266.00 758.00 3810.00 676.00 301.00 62.00
weighted n 3816.00 874.00 353.00 317.00 420.00 266.00 671.00 347.00 324.00 822.00 93.00 1584.00 1627.00 605.00 1837.00 1088.00 891.00 249.00 642.00 2410.00 677.00 523.00 206.00
To stand up for 0.65 0.63 0.65 0.69 0.58 0.67 0.69 0.72 0.65 0.66 0.62 0.64 0.67 0.65 0.67 0.67 0.60 0.59 0.60 0.73 0.56 0.50 0.47
the candidates
and issues that I
believe are
important
To influence the 0.64 0.60 0.65 0.66 0.60 0.67 0.63 0.67 0.59 0.68 0.64 0.63 0.64 0.66 0.66 0.61 0.62 0.57 0.64 0.69 0.59 0.51 0.48
direction of local
and state
government
It’s an important 0.62 0.57 0.64 0.62 0.56 0.62 0.61 0.67 0.54 0.70 0.76 0.63 0.60 0.63 0.66 0.58 0.60 0.53 0.62 0.67 0.54 0.52 0.57
civic duty
To have a say in 0.58 0.53 0.59 0.58 0.60 0.59 0.59 0.65 0.52 0.60 0.64 0.54 0.60 0.63 0.53 0.65 0.58 0.64 0.56 0.62 0.52 0.50 0.50
how my tax
dollars are spent
To bring about 0.53 0.57 0.49 0.56 0.52 0.48 0.53 0.55 0.50 0.50 0.57 0.55 0.50 0.55 0.56 0.51 0.48 0.48 0.48 0.54 0.50 0.53 0.42
change
My Vgote makes a 0.46 0.47 0.46 0.43 0.44 0.47 0.43 0.47 0.39 0.50 0.39 0.48 0.45 0.43 0.56 0.35 0.39 0.38 0.39 0.51 0.41 0.39 0.26
difference and
can affect the
election outcome
Other reasons 0.06 0.06 0.05 0.04 0.04 0.09 0.06 0.06 0.05 0.06 0.16 0.05 0.06 0.07 0.04 0.09 0.07 0.07 0.07 0.06 0.06 0.04 0.15
No opinion / 0.01 0.01 0.01 0.00 0.03 0.01 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.01 0.01 0.00 0.01 0.00 0.00 0.01 0.00 0.00 0.00 0.01 0.05

refused
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Table 14: Q4 Below are some of the reasons why people vote in elections in California. Please indicate which of these are reasons why you usually vote
in most elections? You can select as many as apply. (Say they vote at least some of the time)

Union member

Gender Age Race Nativity ieilansehold
Total Male Female 18- 30- 40- 50- 65+ 65- 75+ White Latino SpanishEnglish Black Asian/ Amer Tribal No uUs Another Yes No
29 39 49 64 (net) 74 non- (net) dom- dom- Pac In- af- tribal coun-
Hispanic i- i- Isle dian/  fili- af- try
nant  nant/ Na- a- fili-
(Latino)bilin- tive tion a-
gual Amer tion
(Latino)
unweighted n 4849.00 2349.00 2500.00 446.00 830.00 804.00 1312.00 1457.00 857.00 600.00 2928.00 997.00 278.00 703.00 294.00 464.00 101.00 34.00 67.00 4040.00 796.00 1061.00 3756.00
weighted n 3816.00 1892.00 1924.00 292.00 626.00 586.00 1001.00 1312.00 788.00 524.00 2409.00 735.00 196.00 526.00 197.00 390.00 93.00 35.00 57.00 3189.00623.00 736.00 3072.00
To stand up for 0.65 0.61 069 059 0.54 0.60 0.67 073 0.71 0.77 0.72 050 0.23 0.59 0.52 0.60 0.62 052 0.68 068 053 069 0.64
the candidates
and issues that I
believe are
:II‘T(l)pi(::;l?::ce the 0.64 0.64 0.63 0.69 0.60 0.57 0.63 0.68 0.69 0.66 0.68 0.52 0.35 0.59 0.60 0.62 0.54 0.55 0.54 0.66 0.55 0.64 0.64
direction of local
and state
government
It’s an important 0.62 0.61 0.63 0.57 0.51 0.63 0.63 0.67 0.67 0.67 0.67 0.48 0.43 0.50 0.56 0.61 0.43 0.49 0.39 0.63 0.57 0.60 0.63
civic duty
To have a say in 0.58 0.57 0.59 0.50 0.52 0.59 0.59 0.61 0.62 0.59 0.63 0.46 0.22 0.55 0.50 0.53 0.52 0.59 0.47 0.60 0.48 0.60 0.57
how my tax
dollars are spent
To bring about 0.53 0.47 0.58 0.52 0.49 0.51 0.57 0.52 0.56 0.47 0.53 0.55 0.48 0.58 0.53 0.51 0.43 0.37 0.47 0.52 0.56 0.56 0.52
K}Il;nvgoete makes a 0.46 0.42 0.50 0.48 0.35 0.42 0.46 0.52 0.51 0.55 0.48 0.43 0.38 0.45 0.51 0.45 0.26 0.30 0.23 0.46 0.46 0.47 0.46
difference and
can affect the
Sgﬁtell?:eg:;ﬁgme 0.06 0.07 0.06 0.10 0.09 0.06 0.06 0.04 0.05 0.03 0.06 0.05 0.02 0.06 0.03 0.06 0.11 0.06 0.14 0.07 0.03 0.06 0.06
No opinion / 0.01 0.01 0.00 0.01 0.02 0.02 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.01 0.00 0.02 0.05 0.00 0.00 0.00 0.00 0.01 0.00 0.00 0.01

refused
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Table 15: Q4 Below are some of the reasons why people vote in elections in California. Please indicate which of these are reasons why you usually vote

in most elections? You can select as many as apply. (Say they vote at least some of the time)

Political ideology Education Household income Tenure
Total Strongly SomewhatModerate SomewhatStrongly Not a High Some College Post Less $20,000- $40,000- $60,000- $100,000-$200,000 Own Rent
con- con- lib- lib- high school col- grad- grad- than $39,999 $59,999 $99,999 $199,999 or
ser- ser- eral eral school grad- lege/trade uate uate $20,000 more
va- va- grad- uate  school (BA) edu-
tive tive uate ca-
tion
unweighted n 4849.00 507.00 724.00 1295.00 1015.00 1270.00 57.00 300.00 1112.00 1688.00 1675.00 268.00 368.00 502.00 892.00 1554.00 1072.00 2998.82 12;388
weighted n 3816.00 525.00 663.00 1106.00 723.00 789.00 65.00 418.00 1494.00 1121.00 715.00 282.00 393.00 473.00 736.00 1178.00 645.00 221(;.9 ) 6-0
To stand up for 0.65 0.65 0.63 0.58 0.69 0.75 0.47 0.53 0.62 0.72 0.70 0.51 0.61 0.60 0.65 0.70 0.69 0. B
the candidates
and issues that I
believe are
important
To influence the 0.64 0.64 0.58 0.59 0.65 0.75 0.36 0.52 0.61 0.69 0.71 0.51 0.58 0.58 0.65 0.67 0.71 0.67 0.57
direction of local
and state
government 0.57
It’s an important 0.62 0.55 0.59 0.58 0.68 0.69 0.45 0.52 0.57 0.66 0.74 0.46 0.52 0.58 0.63 0.66 0.72 0.65
civic duty
.52
To have a say in 0.58 0.65 0.62 0.57 0.55 0.53 0.40 0.43 0.59 0.62 0.60 0.40 0.45 0.55 0.61 0.63 0.62 0.63 0.5
how my tax
dollars are spent 1
To bring about 0.53 0.52 0.52 0.48 0.50 0.63 0.52 0.49 0.53 0.56 0.49 0.48 0.51 0.54 0.57 0.54 0.48 0.52 0.5
change 4
My vote makes a 0.46 0.38 0.36 0.43 0.52 0.57 0.47 0.43 0.42 0.50 0.50 0.42 0.46 0.47 0.50 0.46 0.41 0.47 0.4
difference and
can affect the
election outcome
Other reasons 0.06 0.06 0.07 0.06 0.04 0.07 0.01 0.07 0.06 0.05 0.06 0.06 0.06 0.05 0.07 0.06 0.05 ggg gg:
No opinion / 0.01 0.01 0.00 0.01 0.01 0.00 0.00 0.02 0.01 0.00 0.00 0.04 0.00 0.00 0.01 0.00 0.00 . -

refused

11
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Table 16: Q4 Below are some of the reasons why people vote in elections in California. Please indicate which of these are reasons why you usually vote
in most elections? You can select as many as apply. (Say they vote at least some of the time)

Parent of school

Marital status Party identification
age child
Total Married Not SeparatedJingle/ No Yes Yes - Yes - DemocratStrong Not Republicaltrong Not Independerdigan Lean Pure
mar- di- never (to- pub- pri- (net) Demo-  strong (net) Re- strong other Demo- Re- Inde-
ried/ vorced/ mar- tal) lic vate / crat Demo- pub- Re- (net) crat ;.Jub— pen-
live wid- ried home- crat lican pub- lican dent/
to- owed schooled lican other
gether
unweighted n 4849.00 2737.00 423.00 740.00 916.00 3809.00 1018.00 822.00 254.00 2989.00 1720.00 1265.00 1305.00 598.00 701.00 1567.00 639.00 408.00 512.00
weighted n 3816.00 2027.00 321.00 727.00 735.00 3047.00 765.00 624.00 180.00 2161.00 1232.00 925.00 1254.00 592.00 659.00 1235.00 448.00 392.00 394.00
To stand up for 0.65 0.65 0.62 0.71 0.61 0.67 0.60 0.59 0.63 0.68 0.74 0.60 0.66 0.73 0.60 0.58 0.65 0.62 0.47
the candidates
and issues that I
believe are
1 T
Trgpi(:lf;l?:rtlce the 0.64 0.65 0.61 0.59 0.65 0.66 0.56 0.57 0.55 0.67 0.71 0.61 0.62 0.65 0.59 0.60 0.66 0.62 0.52
direction of local
and state
government
It’s an important 0.62 0.64 0.62 0.64 0.56 0.63 0.60 0.61 0.57 0.66 0.71 0.60 0.58 0.56 0.61 0.60 0.65 0.64 0.51
civic duty
To have a say in 0.58 0.60 0.56 0.60 0.52 0.58 0.57 0.58 0.58 0.54 0.53 0.55 0.65 0.66 0.63 0.61 0.62 0.66 0.57
how my tax
llar: n
%‘Z brisnzr:bs:uet * 0.53 0.51 0.52 0.58 0.52 0.52 0.56 0.59 0.45 0.55 0.59 0.50 0.51 0.56 0.47 0.49 0.53 0.50 0.43
change
My vote makes a 0.46 0.46 0.39 0.49 0.45 0.47 0.40 0.43 0.31 0.56 0.62 0.47 0.34 0.39 0.30 0.36 0.48 0.30 0.30
difference and
can affect the
8:?:;3?92:;:?!)8 0.06 0.05 0.07 0.05 0.10 0.06 0.06 0.06 0.04 0.05 0.04 0.06 0.07 0.07 0.08 0.09 0.07 0.10 0.11
No opinion / 0.01 0.00 0.00 0.00 0.03 0.01 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.01 0.00 0.01 0.00 0.01 0.00 0.00 0.03

refused

12
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Table 17: Q5 Below are some of the reasons why people don’t always vote in elections in California. Please indicate which of these are reasons why you

haven’t voted in many of these elections? You can select as many as apply. (Say they vote rarely or never)

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
= - Non-
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP Other NPP (?cca.l Ir‘llfel':t v;tf;r
An- Diego County Em- Coast  Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na 4 sional q
ge- County pire ley i Val- Area  Sier- other
les (to- North ley ras
County tal) Val-
ley
1 316.00
unweighted n 1139.00 307.00 128.00 81.00 126.00 66.00 167.00 75.00 92.00 245.00 19.00 553.00 444.00 142.00 539.00 199.00 401.00 80.00 321.00 19;.82 ?:1358030 57300
weighted n 2293.00 669.00 196.00 170.00 300.00 112.00 416.00 151.00 264.00 400.00 32.00 1090.00 933.00 270.00 1017.00 413.00 864.00 191.00 673.00 1083-8 . 35- 0-2:5
I don’t know 0.31 0.32 0.38 0.34 0.37 0.20 0.25 0.22 0.26 0.30 0.21 0.34 0.30 0.24 0.32 0.22 0.33 0.30 0.34 B .
enough about the
candidates or the
a E 0.32
ll’fl;le:ot that 0.30 0.30 0.31 0.31 0.31 0.25 0.34 0.43 0.29 0.28 0.12 0.29 0.30 0.38 0.30 0.28 0.32 0.33 0.32 0.25 0.30
interested 8 0.26
Special interests 0.28 0.28 0.30 0.23 0.27 0.17 0.37 0.32 0.40 0.25 0.25 0.27 0.32 0.23 0.24 0.36 0.30 0.35 0.29 0.40 0
and big money
are controlling
things
.29 0.22
My vote doesn’t 0.27 0.28 0.22 0.28 0.21 0.33 0.32 0.37 0.29 0.28 0.08 0.27 0.28 0.26 0.22 0.37 0.29 0.11 0.34 0.39 0
i 2 .23 0.32
ingn];rr::::::lﬂy 0.26 0.25 0.34 0.34 0.18 0.30 0.19 0.18 0.20 0.27 0.62 0.28 0.24 0.23 0.30 0.12 0.27 0.34 0.26 0.12 0
became a
registered voter
inacalif : & 0.12
l\;‘oti:g‘ :;:t]:ms 0.14 0.13 0.16 0.15 0.21 0.12 0.14 0.14 0.14 0.11 0.18 0.15 0.15 0.09 0.08 0.31 0.14 0.15 0.13 0.18 0.15
are corrupt and
the results are
t to be t ted 5 0.09
ré?ect?onebar]‘]lgtse 0.09 0.11 0.08 0.09 0.07 0.08 0.11 0.22 0.04 0.07 0.02 0.12 0.08 0.04 0.11 0.08 0.08 0.06 0.08 0.14 0.09
in California are
too long and
complicated o o6
Voting is 0.06 0.08 0.03 0.11 0.03 0.06 0.04 0.07 0.02 0.07 0.00 0.08 0.04 0.05 0.06 0.06 0.05 0.05 0.05 0.05 0.0
inconvenient and
takes too much
time .
I’m confused 0.06 0.07 0.04 0.10 0.07 0.03 0.06 0.06 0.06 0.02 0.00 0.05 0.06 0.08 0.06 0.04 0.06 0.05 0.06 0.02 0.05 A
about how to
e .01 0.02
},have difficulty 0.02 0.01 0.03 0.03 0.03 0.02 0.01 0.00 0.02 0.00 0.00 0.01 0.02 0.02 0.02 0.01 0.01 0.00 0.01 0.00 0.0
voting in English b
Other reasons 0.15 0.14 0.11 0.10 0.20 0.18 0.15 0.19 0.13 0.17 0.10 0.14 0.16 0.18 0.13 0.11 0.21 0.26 0.19 g(l)(; g(l)é 0i0E
No opinion / 0.05 0.06 0.01 0.03 0.03 0.05 0.11 0.17 0.08 0.05 0.02 0.04 0.06 0.10 0.06 0.07 0.04 0.01 0.05 . .

refused

13
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Table 18: Q5 Below are some of the reasons why people don’t always vote in elections in California. Please indicate which of these are reasons why you
haven’t voted in many of these elections? You can select as many as apply. (Say they vote rarely or never)

Union member

Gender Age Race Nativity in household
Total Male Female 18- 30- 40- 50- 65+ 65- 75+ White Latino Spanish English Black Asian/ Amer Tribal No US  Another Yes No
29 39 49 64 (net) 74 non- (net) dom- dom- Pac In- af- tribal coun-
Hispanic i- i- Isle dian/ fili- af- try
nant  nant/ Na- a- fili-
(Latino)bilin- tive tion a-
gual Amer tion
(Latino)
unweighted n 1139.00 528.00 611.00 427.00 237.00 166.00 206.00 103.00 70.00 33.00 372.00 493.00 203.00 281.00 88.00 184.00 26.00 6.00 20.00 840.00 297.00 173.00 962.030
weighted n 2293.00 1094.00 1200.00 803.00 502.00 342.00 430.00 217.00 167.00 50.00 747.00 938.00 282.00 637.00 168.00 439.00 46.00 5.00 41.00 1796.00 497.00 330.00 1959.
I don’t know 0.31 0.27 0.34 0.40 0.28 0.25 0.26 0.21 0.18 0.28 0.25 0.36 0.32 0.36 0.28 0.38 0.21 0.13 0.22 0.31 0.29 0.31 0.31
enough about the
candidates or the
issues
I’'m not that 0.30 0.35 0.26 0.30 0.35 0.25 0.28 0.35 0.39 0.21 0.30 0.28 0.32 0.25 0.43 0.31 0.31 0.00 0.35 0.30 0.30 0.30 0.30
interested
Special interests 0.28 0.29 0.28 0.25 0.29 0.30 0.34 0.26 0.30 0.15 0.31 0.25 0.14 0.30 0.27 0.27 0.52 0.13 0.57 0.30 0.23 0.32 0.28
and big money
are controlling
things
My vote doesn’t 0.27 0.31 0.24 0.24 0.23 0.35 0.29 0.31 0.35 0.18 0.31 0.22 0.13 0.26 0.21 0.33 0.24 0.00 0.27 0.27 0.27 0.31 0.27
matter much
1 only recently 0.26 0.23 0.28 0.38 0.17 0.22 0.19 0.21 0.14 0.46 0.28 0.24 0.31 0.22 0.18 0.29 0.14 0.87 0.05 0.25 0.30 0.20 0.27
became a
registered voter
in California
Voting systems 0.14 0.15 0.14 0.11 0.15 0.17 0.20 0.12 0.13 0.06 0.12 0.14 0.05 0.18 0.12 0.17 0.24 0.00 0.27 0.14 0.16 0.25 0.13
are corrupt and
the results are
not to be trusted 3166 Gl 608
Election ballots 0.09 0.10 0.09 0.07 0.12 0.08 0.14 0.03 0.03 0.05 0.08 0.08 0.12 0.06 0.08 0.14 0.22 0.00 0.24 0.09 . . .
in California are
too long and
complicated
Voting is 0.06 0.08 0.04 0.08 0.05 0.02 0.09 0.00 0.00 0.00 0.05 0.05 0.01 0.06 0.05 0.11 0.12 0.00 0.13 0.06 0.06 0.08 0.06
inconvenient and
takes too much
time
I’m confused 0.06 0.05 0.06 0.06 0.06 0.07 0.03 0.06 0.07 0.00 0.03 0.07 0.16 0.03 0.04 0.08 0.11 0.00 0.12 0.05 0.08 0.04 0.06
about how to
vote
I have difficulty 0.02 0.02 0.01 0.01 0.02 0.00 0.03 0.01 0.01 0.00 0.00 0.04 0.11 0.00 0.00 0.01 0.00 0.00 0.00 0.01 0.03 0.00 0.02
voting in English
Other reasons 0.15 0.18 0.13 0.13 0.22 0.13 0.11 0.20 0.21 0.15 0.18 0.11 0.08 0.12 0.27 0.14 0.23 0.00 0.26 0.16 0.12 0.21 0.14
No opinion / 0.05 0.06 0.05 0.03 0.04 0.10 0.06 0.09 0.10 0.07 0.05 0.04 0.05 0.04 0.08 0.06 0.08 0.00 0.08 0.05 0.06 0.04 0.06

refused
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. . . . . . . h
Table 19: Q5 Below are some of the reasons why people don’t always vote in elections in California. Please indicate which of these are reasons why you

haven’t voted in many of these elections? You can select as many as apply. (Say they vote rarely or never)

i Tenure
Political ideology Education Household income = e
- - 00- $200,00 wn
Total Strongly SomewhatModerate SomewhatStrongly Not a High Some College Post Less $20,000- $40,000. :gg,ggg :igg,ggg e
con- con- lib- lib- high school col- grad- grad- than $39,999 $59,999 : 5 o
ser- ser- eral eral school grad- lege/trade uate uate $20,000
va- va- grad- uate school (BA) edu-
tive tive uate .ca-
— 620.00
.00 139.00 331.00 F
unweighted n 1139.00 87.00 185.00 429.00 209.00 221.00 52.00 190.00 359.00 306.00 230.00 212.00 168.38 ;;ggg ;s?gg Zzg'oo e e ety
weighted n 2293.00 177.00 381.00 981.00 378.00 361.00 109.00 482.00 1003.00 471.00 225.00 452.00 3304.28 2 ~32 - -39 pe > P ofag
I don’t know 0.31 0.18 0.29 0.33 0.40 0.21 0.17 0.24 0.35 0.33 0.29 0.29 ) . .
enough about the
candidates or the . .
A R 0.32 0.29 0.22 . .
i§lsr‘1‘ensot that 0.30 0.23 0.25 0.35 0.25 0.30 0.25 0.31 0.30 0.27 0.38 0.29 0.36 0.33 3 " Lo
S ; .30 0.31 0.35 0.20 0. R
lsr;eeéie:]t?nterests 0.28 0.29 0.29 0.31 0.27 0.21 0.17 0.22 0.35 0.29 0.19 0.27 0.18 0.3
and big money
are controlling
things b
k 0.35 0.35 0.30 0.34 0.
My vote doesn’t 0.27 0.34 0.28 0.31 0.26 0.15 0.09 0.20 0.31 0.31 0.25 0.20 0.21 0.23 3, . .
0.2 0.20 0.37 0. A
{ng:‘;;rr:‘)?:f‘}t‘]y 0.26 0.09 0.20 0.20 0.40 0.43 0.31 0.36 0.21 0.24 0.28 0.31 0.18 0.31 3
became a
registered voter
. . . 5 0.17 0.08 0.14 0.15
‘\?Otci:lglfg;":tl:ms 0.14 0.38 0.17 0.14 0.12 0.03 0.14 0.13 0.19 0.11 0.05 0.12 0.18 0.13 0.18
are corrupt and
the results are . .
t to be trusted St 0.10 0.08 0.10 - .
rE‘)‘lject‘ijonebnrﬁlgtse 0.09 0.06 0.06 0.10 0:11 0.11 0.13 0.06 0.11 0.07 0.11 0.07 0.10 0.1
in California are
too long and .
Se .06 0.07 0.08 0.
gfcg:i];glci: ‘ 0.06 0.07 0.03 0.05 0.09 0.06 0.01 0.05 0.06 0.08 0.05 0.03 0.09 0.06 0.06 0
inconvenient and
takes too much
time .
H 0.06 0.03 0.06 0.04
I’m confused 0.06 0.05 0.08 0.06 0.06 0.04 0.12 0.09 0.04 0.05 0.02 0.10 0.03 0.06
about how to - .
. 0.01 0.00 0.00 : :
Tfiave difficulty 0.02 0.03 0.03 0.02 0.00 0.00 0.12 0.02 0.01 0.01 0.00 0.04 0.01 0.02
voting in English iq 0.19 0.15 0.10 0.15 0.16
Otheg reasongs 0.15 0.08 0.10 0.16 0.13 0.20 0.02 0.19 0.13 0.14 0.26 0.12 g(l)z g Og 004 < g Siti6 b
No opinion / 0.05 0.08 0.05 0.06 0.05 0.05 0.03 0.05 0.05 0.07 0.05 0.04 . ) .|

refused
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Table 20: Q5 Below are some of the reasons why people don’t always vote in elections in California. Please indicate which of these are reasons why you
haven’t voted in many of these elections? You can select as many as apply. (Say they vote rarely or never)

Parent of school

Marital status Party identification
age child
Total Married Not Separated$ingle/ No Yes Yes - Yes - DemocratStrong Not RepublicaBitrong Not Independedigan Lean Pure
mar- di- never (to- pub- pri- (net) Demo-  strong (net) Re- strong other Demo- Re- Inde-
ried/ vorced/ mar- tal) lic vate / crat Demo- pub- Re- (net) crat ;.mb- pen-
live wid- ried home- crat lican pub- lican dent/
to- owed schooled lican other
gether
unweighted n 1139.00 434.00 115.00 118.00 471.00 894.00 244.00 216.00 43.00 641.00 267.00 372.00 272.00 94.00 178.00 456.00 145.00 88.00 Z:?gg
weighted n 2293.00 838.00 214.00 291.00 950.00 1730.00 563.00 498.00 98.00 1162.00 455.00 703.00 647.00 212.00 435.00 980.00 273.00 226.00 0421
I don’t know 0.31 0.27 0.31 0.25 0.36 0.33 0.23 0.23 0.20 0.34 0.23 0.41 0.32 0.23 0.36 0.27 0.35 0.30 .
enough about the
candidates or the
issues
lI'l’l"lx not that 0.30 0.33 0.23 0.30 0.29 0.31 0.27 0.28 0.20 0.32 0.29 0.34 0.22 0.28 0.19 0.35 0.39 0.22 0.38
interested
Special interests 0.28 0.27 0.29 0.36 0.27 0.28 0.30 0.32 0.20 0.22 0.22 0.23 0.38 0.43 0.36 0.30 0.28 0.34 0.30
and big money
are controlling
things
My vote doesn’t 0.27 0.32 0.25 0.20 0.26 0.27 0.27 0.26 0.28 0.23 0.19 0.26 0.34 0.38 0.32 0.28 0.21 0.38 0.27
matter much
I only recently 0.26 0.19 0.16 0.18 0.36 0.30 0.12 0.13 0.05 0.35 0.36 0.34 0.14 0.10 0.16 0.24 0.41 0.13 0.20

became a
registered voter

in California
Voting s;stems 0.14 0.16 0.19 0.09 0.13 0.13 0.19 0.21 0.21 0.07 0.07 0.06 0.29 0.45 0.21 0.14 0.06 0.26 0.14

are corrupt and
the results are

not to be trusted
Election ballots 0.09 0.09 0.12 0.10 0.09 0.09 0.12 0.12 0.11 0.09 0.13 0.07 0.10 0.10 0.10 0.10 0.09 0.14 0.08

in California are

too long and

complicated

Voting is 0.06 0.06 0.01 0.04 0.07 0.06 0.07 0.07 0.07 0.05 0.08 0.04 0.06 0.04 0.06 0.08 0.06 0.10 0.08
inconvenient and

takes too much

time

I’'m confused 0.06 0.05 0.10 0.05 0.06 0.04 0.11 0.09 0.18 0.05 0.03 0.07 0.06 0.05 0.07 0.06 0.10 0.00 0.07

about how to

vote

I have difficulty 0.02 0.02 0.01 0.02 0.01 0.02 0.01 0.02 0.00 0.01 0.02 0.01 0.02 0.02 0.01 0.01 0.00 0.00 0.02
voting in English

Other reasons 0.15 0.17 0.11 0.19 0.13 0.16 0.13 0.14 0.06 0.16 0.15 0.17 0.10 0.16 0.08 0.18 0.24 0.10 812
No opinion / 0.05 0.08 0.03 0.06 0.03 0.04 0.08 0.08 0.10 0.05 0.07 0.04 0.03 0.05 0.02 0.06 0.01 0.04 .
refused
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Table 21: Q6 Two years ago, California changed its election laws so that all voters are now sent their official election ballot by mail 30 days before
Election Day. This allows voters the opportunity to vote early or by mail, as well as also allowing them to continue to vote on Election Day if they
want. Generally speaking, would you say that these changes have made voting easier for you, harder for you, or have not changed things for you?
(Statewide Registered Voters)

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total  Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem  Rep NPP Other NPP Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na i/ ular mittent quent voter
ge- County pire ley / Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley
unweighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 316.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00
Easier 0.63 0.67 0.66 0.58 0.59 0.66 0.53 0.54 0.53 0.70 0.55 0.66 0.63 0.53 0.77 0.36 0.62 0.58 0.63 0.64 0.70 0.63 0.52
Harder 0.04 0.02 0.04 0.08 0.06 0.04 0.05 0.07 0.04 0.01 0.04 0.03 0.03 0.07 0.02 0.09 0.03 0.04 0.03 0.03 0.03 0.05 0.04
No change 0.27 0.24 0.23 0.30 0.28 0.22 0.35 0.34 0.36 0.26 0.34 0.25 0.28 0.33 0.16 0.49 0.27 0.33 0.26 0.31 0.24 0.26 0.24
No opinion / 0.06 0.07 0.06 0.05 0.08 0.07 0.06 0.05 0.07 0.04 0.07 0.06 0.06 0.07 0.05 0.06 0.08 0.06 0.09 0.02 0.03 0.07 0.20

refused

Table 22: Q6 Two years ago, California changed its election laws so that all voters are now sent their official election ballot by mail 30 days before
Election Day. This allows voters the opportunity to vote early or by mail, as well as also allowing them to continue to vote on Election Day if they
want. Generally speaking, would you say that these changes have made voting easier for you, harder for you, or have not changed things for you?
(Statewide Registered Voters)

Union member

Gender Age Race Nativity i iousehold
Total Male Female 18- 30- 40- 50- 65+ 65- 75+ White Latino SpanishEnglish Black Asian/ Amer Tribal No us Another Yes No
29 39 49 64 (net) 74 non- (net) dom- dom- Pac In- af- tribal coun-
Hispanic i- i- Isle dian/  fili- af- try
nant nant/ Na- a- fili-
(Latino)bilin- tive tion a-
gual Amer tion
(Latino)
unweighted n 6164.00 2951.00 3212.00 928.00 1116.00 1014.00 1542.00 1564.00 932.00 632.00 3358.00 1546.00 513.00 1005.00 391.00 695.00 130.00 45.00 85.00 4986.00 1162.00 1271.00 4855.00
weighted n 6164.00 2977.00 3187.00 1120.00 1119.00 954.00 1451.00 1520.00 947.00 573.00 3175.00 1696.00 501.00 1153.00 363.00 844.00 141.00 45.00 95.00 4981.00 1179.00 1091.00 5056.00
Easier 0.63 0.64 0.63 0.54 0.70 0.63 0.63 0.65 0.65 0.64 0.66 0.60 0.73 0.55 0.73 0.56 0.43 0.39 0.44 0.62 0.67 0.60 0.64
Harder 0.04 0.04 0.03 0.04 0.04 0.04 0.04 0.03 0.04 0.02 0.03 0.04 0.03 0.04 0.04 0.04 0.15 0.24 0.11 0.04 0.04 0.04 0.04
No change 0.27 0.26 0.28 0.26 0.21 0.29 0.29 0.30 0.29 0.31 0.28 0.26 0.14 0.32 {¢ 1 tr 4 0.27 0.38 0.37 0.39 0.28 0.23 0.30 0.27
No opinion / 0.06 0.06 0.06 0.16 0.05 0.04 0.04 0.02 0.02 0.02 0.03 0.09 0.09 0.09 0.06 0.12 0.04 0.00 0.06 0.06  0.06 0.06 0.06

refused
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Table 23: Q6 Two years ago, California changed its election laws so that all voters are now sent their official election ballot by mail 30 days before
Election Day. This allows voters the opportunity to vote early or by mail, as well as also allowing them to continue to vote on Election Day if they
want. Generally speaking, would you say that these changes have made voting easier for you, harder for you, or have not changed things for you?
(Statewide Registered Voters)

Political ideology Education Household income Tenure
Total  Strongly SomewhatModerate SomewhatStrongly Not a High Some  College Post Less  $20,000- $40,000- $60,000- $100,000-$200,000 Own Rent
con- con- lib- lib- high school col- grad- grad- than $39,999 $59,999 $99,999 $199,999 or
ser- ser- eral eral school grad- lege/trade uate uate $20,000 more
va- va- grad- uate school (BA) edu-
tive tive uate ca~-
tion
unweighted n 6164.00 597.00 935.00 1790.00 1272.00 1523.00 111.00 516.00 1510.00 2062.00 1944.00 499.00 574.00 695.00 1100.00 1819.00 1241.00 3389.00 2212.00
weighted n 6164.00 679.00 1047.00 2131.00 1138.00 1141.00 177.00 891.00 2467.00 1660.00 960.00 750.00 757.00 850.00 1112.00 1656.00 872.00 2863.00 2583.00
Easier 0.63 0.38 0.45 0.63 0.78 0.81 0.66 0.58 0.58 0.69 0.71 0.59 0.65 0.62 0.65 0.63 0.66 0.61 0.66
Harder 0.04 0.09 0.07 0.03 0.01 0.01 0.02 0.05 0.05 0.02 0.03 0.06 0.04 0.03 0.04 0.04 0.02 0.03 0.04
No change 0.27 0.49 0.40 0.27 0.16 0.14 0.20 0.27 0.31 0.25 0.23 0.23 0.26 0.27 0.26 0.29 0.29 0.32 0.24
No opinion / 0.06 0.04 0.08 0.07 0.06 0.04 0.12 0.10 0.07 0.04 0.03 0.12 0.05 0.08 0.05 0.04 0.03 0.04 0.06
refused
Table 24: Q6 Two years ago, California changed its election laws so that all voters are now sent their official election ballot by mail 30 days before

Election Day. This allows voters the opportunity to vote early or by mail, as well as also allowing them to continue to vote on Election Day if they
want. Generally speaking, would you say that these changes have made voting easier for you, harder for you, or have not changed things for you?
(Statewide Registered Voters)

Marital status farentioliachool Party identification

age child

Total Married Not Separatedfingle/ No Yes Yes - Yes - DemocratStrong Not Republica8trong Not Independedigan Lean Pure
mar- di- never (to- pub- pri- (net) Demo-  strong (net) Re- strong other Demo- Re- Inde-
ried/  vorced/ mar- tal) lic  vate / crat  Demo- pub- Re- (net) crat pub- pen-
live wid- ried home- crat lican pub- lican dent/
to- owed schooled lican other

gether
unweighted n 6164.00 3240.00 555.00 873.00 1460.00 4842.00 1297.00 1058.00 312.00 3750.00 2020.00 1723.00 1612.00 687.00 919.00 2101.00 817.00 520.00 755.00
weighted n 6164.00 2902.00 535.00 1003.00 1717.00 4828.00 1332.00 1114.00 285.00 3400.00 1684.00 1709.00 1886.00 768.00 1115.00 2257.00 756.00 631.00 867.00
Easier 0.63 0.61 0.69 0.66 0.63 0.64 0.58 0.59 0.55 0.80 0.84 0.76 0.38 0.35 0.40 0.56 0.77 0.36 0.51
Harder 0.04 0.04 0.03 0.04 0.03 0.03 0.05 0.04 0.10 0.01 0.01 0.01 0.08 0.08 0.08 0.05 0.00 0.09 0.05
No change 0.27 0.31 0.24 0.26 0.23 0.26 0.31 0.31 0.30 0.15 0.12 0.17 0.48 0.52 0.45 0.31 0.17 0.50 0.31
No opinion / 0.06 0.04 0.03 0.04 0.11 0.06 0.06 0.07 0.04 0.04 0.02 0.06 0.06 0.05 0.07 0.08 0.06 0.05 0.13

refused
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Table 73: Q19 Do you believe state government has a responsibility to expand voter outreach

under-represented groups in California elections? (Statewide Registered Voters)

services to encourage

voting participation among

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP Other NPP  Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay  Coast/ urban na / ular mittent quent voter
ge- County pire ley / Val- Area  Sier- other
les (to- North ley ras
County tal) Val-
ley
unweighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 316.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00
Yes 0.66 0.70 0.62 0.62 0.64 0.59 0.62 0.63 0.62 0.73 0.63 0.72 0.63 0.56 0.84 0.31 0.66 0.62 0.67 0.62 0.66 0.70 0.71
No 0.22 0.18 0.27 0.29 0.22 0.28 0.25 0.25 0.24 0.18 0.33 0.18 0.24 0.31 0.07 0.55 0.20 0.29 0.18 0.29 0.23 0.18 0.13
No opinion / 0.12 0.13 0.12 0.09 0.14 0.13 0.13 0.12 0.14 0.09 0.04 0.10 0.13 0.14 0.09 0.14 0.14 0.09 0.16 0.10 0.11 0.13 0.16
refused
Table 74: Q19 Do you believe state government has a responsibility to expand voter outreach services to encourage voting participation among
under-represented groups in California elections? (Statewide Registered Voters)
Union member
G _—
ender Age Race Nativity in household
Total Male Female 18- 30- 40- 50- 65+ 65- 75+ White Latino SpanishEnglish Black Asian/ Amer Tribal No Us Another Yes No
29 39 49 64 (net) 74 non- (net) dom- dom- Pac In- af-  tribal coun-
Hispanic i- i- Isle dian/  fili- af- try
nant  nant/ Na- a- fili-
(Latino)bilin- tive tion a-
gual Amer tion
(Latino)
unweighted n 6164.00 2951.00 3212.00 928.00 1116.00 1014.00 1542.00 1564.00 932.00 632.00 3358.00 1546.00 513.00 1005.00 391.00 695.00 130.00 45.00 85.00 4986.00 1162.00 1271.00 4855.00
weighted n 6164.00 2977.00 3187.00 1120.00 1119.00 954.00 1451.00 1520.00 947.00 573.00 3175.00 1696.00 501.00 1153.00 363.00 844.00 141.00 45.00 95.00 4981.00 1179.00 1091.00 5056.00
Yes 0.66 0.59 0.72 0.78 0.70 0.63 0.64 0.59 0.59 0.59 0.63 0.67 0.65 0.69 0.82 0.73 0.61 0.48 0.68 0.65 0.70 0.68 0.66
No 0.22 0.28 0.17 0.08 0.20 0.24 0.26 0.30 0.29 0.30 0.28 0.16 0.15 0.16 0.09 0.14 0.30 0.36 0.27 0.23 0:17 0.22 0.22
No opinion / 0.12 0.12 0.11 0.14 0.11 0.13 0.10 0.11 0.12 0.11 0.09 0.17 0.20 0.15 0.09 0.12 0.09 0.16 0.05 0.11 0.13 0.10 0.12
refused
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Table 75: Q19 Do you believe state government has a responsibility to expand voter outreach services to encourage voting participation among
under-represented groups in California elections? (Statewide Registered Voters)

Political ideology Education Household income Tenure
Total Strongly SomewhatModerate SomewhatStrongly Not a High Some College Post Less $20,000- $40,000- $60,000- $100,000-$200,000 Own Rent
con- con- lib- lib- high school col- grad- grad- than $39,999 $59,999 $99,999 $199,999 or
ser- ser- eral eral school grad- lege/trade uate uate $20,000 more
va- va- grad- uate school (BA) edu-
tive tive uate ca-
tion
unweighted n 6164.00 597.00 935.00 1790.00 1272.00 1523.00 111.00 516.00 1510.00 2062.0 1944.00 499.00 574.00 695.00 1100.00 1819.00 1241.00 3389.00 2212.00
weighted n 6164.00 679.00 1047.00 2131.00 1138.00 1141.00 177.00 891.00 2467.00 1660.0 960.00 750.00 757.00 850.00 1112.00 1656.00 872.00 2863.00 2583.00
Yes 0.66 0.29 0.42 0.67 0.83 0.93 0.55 0.64 0.63 0.7 0.71 0.69 0.69 0.67 0.65 0.65 0.68 0.60 0.72
No 0.22 0.60 0.43 0.18 0.08 0.02 0.23 0.19 0.25 0.2 0.21 0.14 0.20 0.21 0.23 0.25 0.25 0.29 0.16
No opinion / 0.12 0.11 0.15 0.15 0.09 0.05 0.22 0.17 0.11 0.1 0.08 0.17 0:11 0.12 0.12 0.10 0.07 0.10 0.13

refused

Table 76: Q19 Do you believe state government has a responsibility to expand voter outreach services to encourage voting participation among
under-represented groups in California elections? (Statewide Registered Voters)

Parent of school

Marital status agerchifid Party identification
Total Married Not Separated@ingle/ No Yes Yes - Yes - DemocratStrong Not RepublicaBtrong Not Independedigan Lean Pure
mar- di- never (to- pub- pri- (net) Demo-  strong (net) Re- strong other Demo- Re- Inde-
ried/ vorced/ mar- tal) lic vate / crat Demo- pub- Re- (net) crat pub- pen-
live wid- ried home- crat lican pub- lican dent/
to- owed schooled lican other

gether

unweighted n 6164.00 3240.00 555.00 873.00 1460.00 4842.00 1297.00 1058.00 312.00 3750.00 2020.00 1723.00 1612.00 687.00 919.00 2101.00 817.00 520.00 755.00
weighted n 6164.00 2902.00 535.00 1003.00 1717.00 4828.00 1332.00 1114.00 285.00 3400.00 1684.00 1709.00 1886.00 768.00 1115.00 2257.00 756.00 631.00 867.00
Yes 0.66 0.61 0.74 0.64 0.73 0.67 0.64 0.69 0.45 0.86 0.89 0.82 0.36 0.33 0.38 0.57 0.81 0.30 0.57
No 0.22 0.28 0.16 0.23 0.15 0.22 0.22 0.18 0.38 0.06 0.04 0.09 0.50 0.55 0.47 0.27 0.10 0.54 0.23
No opinion / 0.12 0.11 0.10 0.13 0.12 0.11 0.13 0.12 0.17 0.08 0.06 0.09 0.14 0.11 0.15 0.16 0.09 0.16 0.21

refused

50



July 2023 Berkeley IGS Poll

Table 77: Q20 Would you support or oppose state and local governments devoting greater funding and resources to community organizations and other
non-partisan voter outreach groups to provide information and resources to voters alerting them as to when elections are being held and their options
for returning their ballot? (Statewide Registered Voters)

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP Other NPP Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na / ular mittent quent voter
ge- County pire ley Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley
unweighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 316.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00
Support (net) 0.64 0.67 0.65 0.59 0.63 0.57 0.58 0.59 0.58 0.70 0.54 0.69 0.62 0.54 0.81 0.32 0.62 0.58 0.63 0.64 0.64 0.63 0.65
Support 0.35 0.38 0.35 0.28 0.36 0.35 0.29 0.34 0.25 0.38 0.32 0.38 0.34 0.28 0.51 0.09 0.29 0.29 0.28 0.37 0.33 0.34 0.34
strongly
Support 0.29 0.29 0.29 0.30 0.27 0.21 0.29 0.25 0.32 0.33 0.22 0.31 0.28 0.26 0.30 0.23 0.33 0.28 0.34 0.27 0.31 0.29 0.32
somewhat
Oppose (net) 0.25 0.20 0.25 0.29 0.28 0.32 0.30 0.31 0.29 0.21 0.30 0.20 0.27 0.34 0.09 0.57 0.24 0.30 0.23 0.30 0.25 0.21 0.19
Oppose 0.12 0.10 0.12 0.14 0:11 0.15 0.14 0.12 0.16 0.10 0.12 0.11 0.12 0.14 0.07 0.22 0.11 0.10 0.11 0.11 0.13 0.11 0.11
somewhat
Oppose 0.13 0.10 0.13 0.16 0.17 0.17 0.16 0.19 0.13 0.11 0.19 0.09 0.16 0.21 0.03 0.34 0.14 0.20 0.12 0.18 0.12 0.10 0.08
strongly
No opinion / 0.11 0.13 0.10 0.12 0.09 0.11 0.12 0.11 0.13 0.09 0.16 0.11 0.11 0.12 0.09 0.11 0.14 0.12 0.15 0.07 0.11 0.15 0.16
refused
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Table 78: Q20 Would you support or oppose state and local governments devoting greater funding and resources to community organizations and other
non-partisan voter outreach groups to provide information and resources to voters alerting them as to when elections are being held and their options
for returning their ballot? (Statewide Registered Voters)

Union member

Gender Age Race Nativity in household
Total Male Female 18- 30- 40- 50- 65+ 65- 75+ White Latino SpanishEnglish Black Asian/ Amer Tribal No us Another Yes No
29 39 49 64 (net) 74 non-  (net) dom- dom- Pac In- af-  tribal coun-
Hispanic i- i- Isle dian/  fili- af- try
nant  nant/ Na- a- fili-
(Latino)bilin- tive tion a-
gual Amer tion
(Latino)
unweighted n 6164.00 2951.00 3212.00 928.00 1116.00 1014.00 1542.00 1564.00 932.00 632.00 3358.00 1546.00 513.00 1005.00 391.00 695.00 130.00 45.00 85.00 4986.00 1162.00 1271.00 4855.00
weighted n 6164.00 2977.00 3187.00 1120.00 1119.00 954.00 1451.00 1520.00 947.00 573.00 3175.00 1696.00 501.00 1153.00 363.00 844.00 141.00 45.00 95.00 4981.00 1179.00 1091.00 5056.00
Support (net) 0.64 0.59 0.68 0.68 0.64 0.63 0.62 0.62 0.64 0.61 0.63 0.64 0.69 0.62 0.79 0.62 0.59 0.48 0.64 0.63 0.66 0.64 0.64
Support 0.35 0.32 0.37 0.37 0.37 0.32 0.33 0.34 0.35 0.32 0.36 0.33 0.39 0.31 0.53 0.29 0.31 0.15 0.39 0.35 0.33 0.37 0.34
strongly
Support 0.29 0.27 0.31 0.31 0.27 0.31 0.29 0.28 0.28 0.28 0.28 0.31 0.30 0.31 0.26 0.34 0.28 0.33 0.25 0.28 0.33 0.27 0.29
somewhat
Oppose (net) 0.25 0.30 0.20 0.16 0.20 0.23 0.31 0.30 0.29 0.31 0.29 0.22 0.19 0.22 0.10 0.20 0.37 0.45 0.32 0.26 0.23 0.28 0.24
Oppose 0.12 0.13 0.10 0.10 0.11 0.11 0.13 0.12 0.12 0.12 0.12 0.13 0.13 0.13 0.04 0.09 0.17 0.39 0.07 0.12 0.10 0.13 0.11
somewhat
Oppose 0.13 0.17 0.10 0.06 0.09 0.13 0.18 0.18 0.17 0.19 0.17 0.09 0.06 0.10 0.06 0.11 0.19 0.07 0.25 0.14 0.12 0.15 0.13
strongly
No opinion / 0.11 0.11 0.12 0.15 0.16 0.14 0.07 0.08 0.07 0.08 0.08 0.14 0.13 0.15 0.11 0.17 0.04 0.07 0.03 0.11 0.12 0.09 0.12
refused

Table 79: Q20 Would you support or oppose state and local governments devoting greater funding and resources to community organizations and other
non-partisan voter outreach groups to provide information and resources to voters alerting them as to when elections are being held and their options
for returning their ballot? (Statewide Registered Voters)

Political ideology Education Household income Tenure
Total Strongly SomewhatModerate SomewhatStrongly Not a High Some College Post Less $20,000- $40,000- $60,000- $100,000-$200,000 Own Rent
con- con- lib- lib- high school col- grad- grad- than $39,999 $59,999 $99,999 $199,999 or
ser- ser- eral eral school grad- lege/trade uate uate $20,000 more
va- va- grad- uate school (BA) edu-
tive tive uate ca-
tion
unweighted n 6164.00 597.00 935.00 1790.00 1272.00 1523.00 111.00 516.00 1510.00 2062.00 1944.00 499.00 574.00 695.00 1100.00 1819.00 1241.00 3389.00 2212.00
weighted n 6164.00 679.00 1047.00 2131.00 1138.00 1141.00 177.00 891.00 2467.00 1660.00 960.00 750.00 757.00 850.00 1112.00 1656.00 872.00 2863.00 2583.00
Support (net) 0.64 0.33 0.44 0.61 0.80 0.89 0.57 0.62 0.60 0.68 0.71 0.63 0.67 0.61 0.66 0.65 0.62 0.59 0.70
Support 0.35 0.13 0.15 0.28 0.46 0.67 0.25 0.35 0.33 0.35 0.42 0.38 0.37 0.34 0.37 0.34 0.30 0.30 0.39
strongly
Support 0.29 0.20 0.28 0.33 0.35 0.22 0.32 0.27 0.27 0.33 0.29 0.25 0.31 0.26 0.28 0.31 0.32 0.29 0.30
somewhat
Oppose (net) 0.25 0.57 0.45 0.24 0.11 0.04 0.21 0.23 0.28 0.23 0.23 0.17 0.20 0.25 0.26 0.27 0.29 0.33 0.18
Oppose 0.12 0.16 0.18 0.14 0.08 0.03 0.15 0.11 0.12 0.12 0.09 0.11 0.10 0.13 0.10 0.12 0.14 0.14 0.10
somewhat
Oppose 0.13 0.41 0.27 0.10 0.04 0.01 0.06 0.12 0.16 0.11 0.14 0.06 0.09 0.11 0.16 0.15 0.15 0.20 0.08
strongly
No opinion / 0.11 0.11 0.12 0.15 0.08 0.07 0.22 0.15 0.12 0.09 0.06 0.20 0.13 0.14 0.08 0.08 0.09 0.08 0.12
refused

52



July 2023 Berkeley IGS Poll

Table 80: Q20 Would you support or oppose state and local governments devoting greater funding and resources to community organizations and other
non-partisan voter outreach groups to provide information and resources to voters alerting them as to when elections are being held and their options
for returning their ballot? (Statewide Registered Voters)

Parent of school

Marital status sz ohild Party identification
Total Married Not SeparatedJingle/ No Yes Yes - Yes - DemocratStrong Not RepublicaStrong Not Independedigan Lean Pure
mar- di- never (to- pub- pri- (net) Demo-  strong (net) Re- strong other Demo- Re- Inde-
ried/ vorced/ mar- tal) lic vate / crat Demo- pub- Re- (net) crat pub- pen-
live wid- ried home- crat lican pub- lican dent/
to- owed schooled lican other
gether
unweighted n 6164.00 3240.00 555.00 873.00 1460.00 4842.00 1297.00 1058.00 312.00 3750.00 2020.00 1723.00 1612.00 687.00 919.00 2101.00 817.00 520.00 755.00
weighted n 6164.00 2902.00 535.00 1003.00 1717.00 4828.00 1332.00 1114.00 285.00 3400.00 1684.00 1709.00 1886.00 768.00 1115.00 2257.00 756.00 631.00 867.00
Support (net) 0.64 0.59 0.68 0.67 0.69 0.65 0.58 0.59 0.52 0.82 0.88 0.77 0.37 0.34 0.38 0.57 0.82 0.36 0.50
Support 0.35 0.31 0.40 0.37 0.38 0.36 0.32 0.32 0.32 0.52 0.62 0.41 0.11 0.12 0.11 0.25 0.46 0.07 0.20
strongly
Support 0.29 0.28 0.28 0.30 0.31 0.30 0.26 0.26 0.19 0.31 0.26 0.35 0.25 0.22 0.28 0.32 0.36 0.28 0.31
somewhat
Oppose (net) 0.25 0.31 0.14 0.26 017 0.25 0.27 0.25 0.34 0.09 0.05 0.12 0.54 0.56 0.53 0.29 0.10 0.56 0.26
Oppose 0.12 0.13 0.06 0.12 0.10 0.12 0.11 0.11 0.12 0.07 0.04 0.09 0.22 0.18 0.24 0.11 0.06 0.20 0.09
somewhat
Oppose 0.13 0.18 0.08 0.14 0.07 0.13 0.15 0.14 0.22 0.02 0.01 0.03 0.32 0.38 0.28 0.18 0.04 0.36 0.17
strongly
N(; opinion / 0.11 0.10 0.18 0.07 0.14 0.10 0.16 0.16 0.15 0.09 0.07 0.12 0.09 0.10 0.09 0.14 0.08 0.08 0.23
refused
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Table 81: Q21 To what extent do the following things concern you as being potential threats to having a representative democracy in California?
Younger voters voting at much lower rates than older voters (1) (Statewide Registered Voters)

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem  Rep NPP Other NPP Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na / ular mittent quent voter
ge- County pire ley il Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley
unweighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 316.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00

A major concern 0.48 0.48 0.45 0.46 0.45 0.47 0.47 0.49 0.45 0.53 0.41 0.52 0.46 0.40 0.62 0.23 0.46 0.50 0.44 0.48 0.50 0.47 0.48
A minor concern 0.27 0.26 0.31 0.27 0.24 0.27 0.27 0.24 0.29 0.27 0.30 0.27 0.26 0.30 0.24 0.32 0.27 0.23 0.28 0.27 0.26 0.29 0.24

Not a concern 0.19 0.19 0.20 0.23 0.22 0.18 0.19 0.19 0.19 0.16 0.25 0.16 0.22 0.22 0.08 0.39 0.20 0.24 0.19 0.21 0.19 0.17 0.17
No opinion / 0.06 0.07 0.05 0.04 0.08 0.08 0.07 0.07 0.07 0.04 0.04 0.06 0.06 0.07 0.05 0.06 0.07 0.03 0.08 0.04 0.05 0.08 0.11
refused

Table 82: Q21 To what extent do the following things concern you as being potential threats to having a representative democracy in California?
Younger voters voting at much lower rates than older voters (1) (Statewide Registered Voters)

Union member

Gender Age Race Nativity i household
Total Male Female 18- 30- 40- 50- 65+ 65- 75+ White Latino Spanish English Black Asian/ Amer Tribal No uUs Another Yes No
29 39 49 64 (net) 74 non- (net) dom- dom- Pac In- af- tribal coun-
Hispanic i- i- Isle dian/  fili- af- try
nant nant/ Na- a- fili-
(Latino)bilin- tive tion a-
gual Amer tion
(Latino)
unweighted n 6164.00 2951.00 3212.00 928.00 1116.00 1014.00 1542.00 1564.00 932.00 632.00 3358.00 1546.00 513.00 1005.00 391.00 695.00 130.00 45.00 85.00 4986.00 1162.00 1271.00 4855.00
weighted n 6164.00 2977.00 3187.00 1120.00 1119.00 954.00 1451.00 1520.00 947.00 573.00 3175.00 1696.00 501.00 1153.00 363.00 844.00 141.00 45.00 95.00 4981.00 1179.00 1091.00 5056.00

A major concern 0.48 0.42 0.54 0.61 0.47 0.42 0.45 0.45 0.50 0.39 0.46 0.50 0.46 0.52 0.55 0.50 0.31 0.30 0.32 0.47 0.50 0.49 0.47
A minor concern 0.27 0.29 0.25 0.21 0.28 0.28 0.28 0.29 0.26 0.35 0.29 0.22 0.28 0.20 0.22 0.28 0.35 0.45 0.30 0.27 0.27 0.26 0.27

Not a concern 0.19 0.24 0.15 0.12 0.18 0.24 0.21 0.20 0.19 0.23 0.21 0.17 0.11 0.19 0.17 0.14 0.27 0.25 0.28 0.20 0.16 0.20 0.19
No opinion / 0.06 0.05 0.07 0.07 0.07 0.07 0.06 0.05 0.05 0.04 0.03 0.10 0.15 0.09 0.06 0.08 0.07 0.00 0.10 0.06 0.08 0.05 0.06
refused
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Table 83: Q21 To what extent do the following things concern you as being potential threats to having a representative democracy in California?
Younger voters voting at much lower rates than older voters (1) (Statewide Registered Voters)

Political ideology Education Household income Tenure
Total Strongly SomewhatModerate SomewhatStrongly Not a High Some College Post Less $20,000- $40,000- $60,000- $100,000-$200,000 Own Rent
con- con- lib- lib- high school col- grad- grad- than $39,999 $59,999 $99,999 $199,999 or
ser- ser- eral eral school grad- lege/trade uate uate $20,000 more
va- va- grad- uate school (BA) edu-
tive tive uate ca-
tion
unweighted n 6164.00 597.00 935.00 1790.00 1272.00 1523.00 111.00 516.00 1510.00 2062.00 1944.00 499.00 574.00 695.00 1100.00 1819.00 1241.00 3389.00 2212.00
weighted n 6164.00 679.00 1047.00 2131.00 1138.00 1141.00 177.00 891.00 2467.00 1660.00 960.00 750.00 757.00 850.00 1112.00 1656.00 872.00 2863.00 2583.00
A major concern 0.48 0.26 0.27 0.43 0.63 0.74 0.42 0.44 0.47 0.52 0.49 0.51 0.49 0.46 0.49 0.48 0.45 0.43 0.52
A minor concern 0.27 0.28 0.33 0.29 0.25 0.19 0.26 0.28 0.27 0.26 0.28 0.24 0.26 0.26 0.27 0.29 0.29 0.30 0.25
Not a concern 0.19 0.38 0.33 0.20 0.09 0.04 0.11 0.19 0.21 0.18 0.19 0.14 0.18 0.19 0.19 0.19 0.23 0.23 0.16
No opinion / 0.06 0.08 0.07 0.08 0.03 0.03 0.21 0.09 0.06 0.04 0.04 0.10 0.08 0.09 0.05 0.04 0.03 0.05 0.07

refused

Table 84: Q21 To what extent do the following things concern you as being potential threats to having a representative democracy in California?
Younger voters voting at much lower rates than older voters (1) (Statewide Registered Voters)

Marital status

Parent of school

Party identification

age child

Total Married Not SeparatedJingle/ No Yes Yes - Yes - DemocratStrong Not Republica8trong Not Independedigan Lean Pure
mar- di- never (to- pub- pri- (net) Demo- strong (net) Re- strong other Demo- Re- Inde-
ried/ vorced/  mar- tal) lic  vate / crat Demo- pub- Re- (net) crat pub- pen-
live wid- ried home- crat lican pub- lican dent/
to- owed schooled lican other

gether
unweighted n 6164.00 3240.00 555.00 873.00 1460.00 4842.00 1297.00 1058.00 312.00 3750.00 2020.00 1723.00 1612.00 687.00 919.00 2101.00 817.00 520.00 755.00
weighted n 6164.00 2902.00 535.00 1003.00 1717.00 4828.00 1332.00 1114.00 285.00 3400.00 1684.00 1709.00 1886.00 768.00 1115.00 2257.00 756.00 631.00 867.00
A major concern 0.48 0.44 0.51 0.46 0.55 0.50 0.40 0.42 0.35 0.63 0.68 0.59 0.25 0.24 0.26 0.42 0.65 0.23 0.37
A minor concern 0.27 0.29 0.28 0.29 0.23 0.26 0.29 0.28 0.30 0.24 0.20 0.29 0.32 0.31 0.33 0.29 0.28 0.33 0.25
Not a concern 0.19 0.21 0.18 0.20 0.16 0.18 0.22 0.21 0.24 0.08 0.07 0.08 0.38 0.39 0.37 0.22 0.05 0.39 0.24
No opinion / 0.06 0.06 0.03 0.06 0.07 0.05 0.10 0.09 0.11 0.05 0.06 0.04 0.05 0.05 0.04 0.07 0.02 0.04 0.14

refused
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Table 85: Q21 To what extent do the following things concern you as being potential threats to having a representative democracy in California?
Latino, Black, Asian American, and American Indian voters voting at much lower rates than white voters (2) (Statewide Registered Voters)

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem Rep NPP  Other NPP Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na v/ ular mittent quent voter
ge- County pire ley / Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley
un?veighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 316.00
W81ghfied n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00
A mf‘JOr concern 0.54 0.58 0.51 0.47 0.48 0.52 0.50 0.49 0.51 0.59 0.50 0.60 0.50 0.44 0.71 0.23 0.51 0.52 0.51 0.51 0.55 0.55 0.55
A minor concern 0.20 0.18 0.22 0.23 0.20 0.20 0.22 0.22 0.22 0.21 0.22 0.18 0.21 0.25 0.18 0.24 0.21 0.17 0.23 0.22 0.20 0.20 0.18
Not a concern 0.18 0.15 0.20 0.22 0.24 0.18 0.21 0.24 0.18 0.15 0.22 0.14 0.21 0.22 0.06 0.44 0.17 0.26 0.15 0.20 0.19 0.16 0.15
No opinion / 0.08 0.09 0.08 0.08 0.08 0.10 0.08 0.06 0.09 0.06 0.05 0.07 0.08 0.09 0.05 0.09 0.10 0.05 0.12 0.06 0.06 0.09 0.12

refused

Table 86: Q21 To what extent do the following things concern you as being potential threats to having a representative democracy in California?
Latino, Black, Asian American, and American Indian voters voting at much lower rates than white voters (2) (Statewide Registered Voters)

Union member

Gender Age Race Nativity in household
Total Male Female 18- 30- 40- 50- 65+ 65- 75+ White Latino Spanish English Black Asian/ Amer Tribal No Us Another Yes No
29 39 49 64 (net) 74 non- (net) dom- dom- Pac In- af- tribal coun-
Hispanic i- i- Isle dian/  fili- af- try
nant nant/ Na- a- fili-
(Latino)bilin- tive tion a-
gual Amer tion
(Latino)
unweighted n 6164.00 2951.00 3212.00 928.00 1116.00 1014.00 1542.00 1564.00 932.00 632.00 3358.00 1546.00 513.00 1005.00 391.00 695.00 130.00 45.00 85.00 4986.00 1162.00 1271.00 4855.00
weighted n 6164.00 2977.00 3187.00 1120.00 1119.00 954.00 1451.00 1520.00 947.00 573.00 3175.00 1696.00 501.00 1153.00 363.00 844.00 141.00 45.00 95.00 4981.00 1179.00 1091.00 5056.00
A major concern 0.54 0.45 0.61 0.63 0.56 0.53 0.51 0.48 0.49 0.46 0.48 0.61 0.60 0.62 0.74 0.56 0.48 0.47 0.49 0.53 0.56 0.55 0.53
A minor concern 0.20 0.24 0.17 0.16 0.22 0.17 0.20 0.26 0.24 0.28 0.24 0.16 0.20 0.14 0.10 0.21 0.08 0.05 0.10 0.20 0.20 0.18 0.21
Not a concern 0.18 0.23 0.14 0.12 0.16 0.22 0.22 0.19 0.19 0.19 0.22 0.12 0.08 0.14 0.11 0.16 0.33 0.42 0.28 0.19 0.16 0.20 0.18
No opinion / 0.08 0.08 0.07 0.08 0.07 0.08 007 0.08 0.08 007 0.06 O0.11 013 0.10 0.05 007 011 0.06 0.13 0.08 0.08 0.07 0.08

refused

56



July 2023 Berkeley IGS Poll

Table 87: Q21 To what extent do the following things concern you as being potential threats to having a representative democracy in California?
Latino, Black, Asian American, and American Indian voters voting at much lower rates than white voters (2) (Statewide Registered Voters)

Political ideology Education Household income Tenure
Total  Strongly SomewhatModerate SomewhatStrongly Not a High Some  College  Post Less $20,000- $40,000- $60,000- $100,000-$200,000 Own Rent
con- con- lib- lib- high school col- grad- grad- than $39,999 $59,999 $99,999 $199,999 or
ser- ser- eral eral school grad- lege/trade uate uate $20,000 more
va- va- grad- uate  school (BA) edu-
tive tive uate ca-
tion
unweighted n 6164.00 597.00 935.00 1790.00 1272.00 1523.00 111.00 516.00 1510.00 2062.00 1944.00 499.00 574.00 695.00 1100.00 1819.00 1241.00 3389.00 2212.00
weighted n 6164.00 679.00 1047.00 2131.00 1138.00 1141.00 177.00 891.00 2467.00 1660.00 960.00 750.00 757.00 850.00 1112.00 1656.00 872.00 2863.00 2583.00
A major concern 0.54 0.26 0.28 0.51 0.69 0.83 0.53 0.48 0.53 0.55 0.59 0.55 0.58 0.56 0.54 0.53 0.50 0.47 0.60
A minor concern 0.20 0.20 0.27 0.21 0.22 0.12 0.17 0.20 0.18 0.23 0.22 0.18 0.18 0.18 0.20 0.21 0.26 0.24 0.17
Not a concern 0.18 0.46 0.35 0.16 0.06 0.02 0.11 0.20 0.20 0.17 0.16 0.15 0.13 0.18 0.18 0.20 0.19 0.22 0.15
No opinion / 0.08 0.08 0.10 0.11 0.04 0.03 0.18 0.12 0.08 0.06 0.03 0.12 0.10 0.08 0.08 0.05 0.05 0.06 0.09

refused

Table 88: Q21 To what extent do the following things concern you as being potential threats to having a representative democracy in California?
Latino, Black, Asian American, and American Indian voters voting at much lower rates than white voters (2) (Statewide Registered Voters)

Parent of school

Marital status N Party identification
age child
Total Married Not Separated@ingle/ No Yes Yes - Yes - DemocratStrong Not Republica8trong Not Independerdigan Lean Pure
mar- di- never (to- pub- pri- (net) Demo-  strong (net) Re-  strong other Demo- Re- Inde-
ried/  vorced/ mar- tal) lic  vate / crat Demo- pub- Re- (net) crat pub- pen-
live wid- ried home- crat lican pub- lican dent/
to- owed schooled lican other
gether

unweighted n 6164.00 3240.00 555.00 873.00 1460.00 4842.00 1297.00 1058.00 312.00 3750.00 2020.00 1723.00 1612.00 687.00 919.00 2101.00 817.00 520.00 755.00
weighted n 6164.00 2902.00 535.00 1003.00 1717.00 4828.00 1332.00 1114.00 285.00 3400.00 1684.00 1709.00 1886.00 768.00 1115.00 2257.00 756.00 631.00 867.00
A major concern 0.54 0.49 0.58 0.54 0.60 0.54 0.51 0.55 0.37 0.72 0.77 0.68 0.25 0.26 0.24 0.46 0.70 0.21 0.42
A minor concern 0.20 0.22 0.21 0.21 0.18 0.21 0.19 0.18 0.22 0.18 0.15 0.21 0.25 0.21 0.29 0.22 0.21 0.27 0.19
Not a concern 0.18 0.22 0.16 0.17 0.13 0.18 0.21 0.19 0.28 0.05 0.03 0.06 0.41 0.45 0.39 0.22 0.06 0.44 0.21
No opinion / 0.08 0.07 0.06 0.08 0.09 0.07 0.09 0.09 0.14 0.05 0.05 0.05 0.08 0.08 0.08 0.10 0.03 0.08 0.17

refused
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Table 161: Q28 During last year’s 2022 election campaigns, did you personally do any of the following things prior to the election? At least one of

Q28(1)-Q28(7) (Statewide Registered Voters)

Region Urbanicity Party Registration Voting frequency
Total Los San Orange Inland Central Central Sacra- San SF North Urban Sub- Rural/ Dem  Rep NPP Other NPP Reg- Inter- Infre- Non-
An- Diego County Em- Coast Val- mento Joaquin Bay Coast/ urban na i ular  mittent quent voter
ge- County pire ley A Val- Area  Sier- other
les (to- North  ley ras
County tal) Val-
ley
unweighted n 6164.00 1393.00 734.00 432.00 631.00 401.00 940.00 549.00 391.00 1475.00 158.00 2662.00 2608.00 894.00 3205.00 1480.00 1479.00 347.00 1132.00 3810.00 1075.00 963.00 316.00
weighted n 6164.00 1571.00 543.00 508.00 715.00 378.00 1086.00 505.00 581.00 1233.00 130.00 2733.00 2570.00 860.00 2890.00 1475.00 1799.00 420.00 1379.00 2410.00 1139.00 1703.00 912.00
Yes 0.59 0.59 0.56 0.57 0.57 0.64 0.58 0.62 0.54 0.61 0.63 0.59 0.59 0.58 0.63 0.61 0.51 0.55 0.49 0.72 0.58 0.48 0.44
No 0.41 0.41 0.44 0.43 0.43 0.36 0.42 0.38 0.46 0.39 0.37 0.41 0.41 0.42 0.37 0.39 0.49 0.45 0.51 0.28 0.42 0.52 0.56

Table 162: Q28 During last year’s 2022 election campaigns, did you personally do any of the following things prior to the election? At least one of

Q28(1)-Q28(7) (Statewide Registered Voters)

Union member

Gender Age Race Nativity in household
Total Male Female 18- 30- 40- 50- 65+ 65- 75+ White Latino Spanish English Black Asian/ Amer Tribal No Us Another Yes No
29 39 49 64 (net) 74 non- (net) dom- dom- Pac In- af-  tribal coun-
Hispanic i- i- Isle dian/  fili- af- try
nant  nant/ Na- a- fili-
(Latino)bilin- tive tion a-
gual Amer tion
(Latino)
unweighted n 6164.00 2951.0 3212.00 928.00 1116.00 1014.00 1542.00 1564.00 932.00 632.00 3358.00 1546.00 513.00 1005.00 391.00 695.00 130.00 45.00 85.00 4986.00 1162.00 1271.00 4855.00
weighted n 6164.00 2977.0 3187.00 1120.00 1119.00 954.00 1451.00 1520.00 947.00 573.00 3175.00 1696.00 501.00 1153.00 363.00 844.00 141.00 45.00 95.00 4981.00 1179.00 1091.00 5056.00
Yes 0.59 0.6 0.58 0.48 0.53 0.57 0.62 0.69 0.65 0.74 0.66 0.51 0.42 0.54 0.59 0.47 0.65 0.69 0.63 0.61 0.51 0.62 0.58
No 0.41 04 042 052 047 043 038 031 0.35 026 034 049 058 0.46 041 053 035 031 037 039 049 0.38 0.42
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Table 163: Q28 During last year’s 2022 election campaigns, did you personally do any of the following things prior to the election? At least one of
Q28(1)-Q28(7) (Statewide Registered Voters)

Political ideology Education Household income Tenure
Total Strongly SomewhatModerate SomewhatStrongly Not a High Some College Post Less $20,000- $40,000- $60,000- $100,000-$200,000 Own Rent
con- con- lib- lib- high  school col- grad- grad- than  $39,999 $59,999 $99,999 $199,999 or
ser- ser- eral eral school grad- lege/trade uate uate $20,000 more
va- va- grad- uate school (BA) edu-
tive tive uate ca-
tion
unweighted n 6164.00 597.00 935.00 1790.00 1272.00 1523.00 111.00 516.00 1510.00 2062.00 1944.00 499.00 574.00 695.0 1100.00 1819.00 1241.0 3389.00 2212.00
weighted n 6164.00 679.00 1047.00 2131.00 1138.00 1141.00 177.00 891.00 2467.00 1660.00 960.00 750.00 757.00 850.0 1112.00 1656.00 872.0 2863.00 2583.00
Yes 0.59 0.64 0.58 0.49 0.58 0.75 0.42 0.49 0.57 0.62 0.71 0.48 0.53 0.5 0.59 0.64 0.7 0.64 0.55
No 0.41 0.36 0.42 0.51 0.42 0.25 0.58 0.51 0.43 0.38 0.29 0.52 0.47 0.5 0.41 0.36 0.3 0.36 0.45

Table 164: Q28 During last year’s 2022 election campaigns, did you personally do any of the following things prior to the election? At least one of
Q28(1)-Q28(7) (Statewide Registered Voters)

Marital status

Parent of school

Party identification

age child

Total ~ Married Not  Separated$ingle/ No Yes Yes - Yes - DemocratStrong Not  RepublicaSitrong Not  Independerdigan Lean Pure
mar- di- never (to- pub- pri- (net) Demo- strong (net) Re- strong other Demo- Re- Inde-
ried/ vorced/ mar- tal) lic vate / crat Demo- pub- Re- (net) crat pub- pen-
live wid- ried home- crat lican pub- lican  dent/
to- owed schooled lican other

gether
unweighted n 6164.00 3240.00 555.00 873.00 1460.00 4842.0 1297.00 1058.00 312.00 3750.00 2020.00 1723.00 1612.00 687.00 919.00 2101.00 817.00 520.00 755.00
weighted n 6164.00 2902.00 535.00 1003.00 1717.00 4828.0 1332.00 1114.00 285.00 3400.00 1684.00 1709.00 1886.00 768.00 1115.00 2257.00 756.00 631.00 867.00
Yes 0.59 0.61 0.63 0.63 0.51 0.6 0.54 0.54 0.57 0.63 0.72 0.54 0.59 0.64 0.57 0.52 0.61 0.56 0.41
No 0.41 0.39 0.37 0.37 0.49 0.4 0.46 0.46 0.43 0.37 0.28 0.46 0.41 0.36 0.43 0.48 0.39 0.44 0.59
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